
                                                                   

0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ИЗВЕШТАЈ О РЕАЛИЗОВАНОМ ИСТРАЖИВАЊУ 
 

 

 

БРОЈ И СТРУКТУРА ЗАПОСЛЕНИХ  

НА РАДНОМ МЕСТУ СОЦИЈАЛНОГ РАДНИКА  

У СИСТЕМУ СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ У АП 

ВОЈВОДИНИ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Нови Сад,  

 

Новембар, 2012. 

 

 



                                                                   

1 

 

 

 

УВОД:  

 
 

Покрајински завод за социјалну заштиту je спровео истраживање у циљу добијања актуелних 

података о заступљености образовног профила социјалног радника у систему социјалне 

заштите у АП Војводини. 

 

Иницијатива за реализацију овог истраживања је проистекла као резултат искуства Завода 

током процеса надзора над стручним радом у установама за смештај корисника и пружања 

стручне подршке центрима за социјални рад у примени Правилника о организацији, 

нормативима и стандардима рада центра за социјални рад. Реализацијом ових активности у 

периоду од 2007-2012. године, дошли смо до података који указују на постојање проблема 

недовољног броја социјалних радника у систему.  

 

У разматрању овог проблема потребно је имати у виду следеће: 

 

 Правилник о раду центара за социјални рад1, којим је прописано да се у ЦСР 

запошљава најмање 50% социјалних радника у односу на укупан број стручних 

радника, 

 још увек важеће прописе о ближим условима и стандардима за пружање услуга у 

установама за смештај корисника,  

 чињеницу да је нацртом Правилника о минималним стандардима за пружање услуга 

социјалне заштите, минималним структуралним стандардима који се односе на основне 

кадрове за услуге домског смештаја, смештаја у мале домске заједнице и 

прихватилишта, предвиђено да пружалац услуге има радно ангажованог минимално 

једног социјалног радника, 

 резултате овог истраживања који су потврдили полазну претпоставку о недовољном 

броју социјалних радника унутар система и податак да већина социјалних радника 

који сада раде у систему имају преко 20 и 30 година радног стажа,  

 чињеницу да на факултетима на територији АП Војводине нема катедре за социјални 

рад и отуда вероватно слабију мотивисаност средњошколаца да се определе да 

студирају социјални рад, 

 податак да је на тржишту рада у АП Војводини недовољан број социјалних радника - 

према подацима Покрајинске службе за запошљавање, на евиденцији незапослених на 

дан 31.10. 2012. године, налазило се укупно 24 социјалних радника са вишом школом 

и само 10 дипломираних социјалних радника, за територију целе АПВ. 

 

 

                                                
1 Правилник о организацији, нормативима и стандардима рада центра за социјални рад,  “Сл. Гласник РС“, бр. 

59/2008 и 37/2010 
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Број незапослених лица са занимањем социјални радник (виши социјални радник VI1 и 

дипломирани социјални радник VII1 степен стручне спреме), по окрузима у АПВ 

приказујемо у табели која следи (табела бр. 1)2 

 

Округ Виши социјални радник  

(VI1 ссс  ) 

Дипломирани социјални 

радник (VII1  ссс ) 

укупно жене укупно жене 

Јужно-бачки 4 3 1 1 

Западно-бачки 1 1 0 0 

Северно-бачки 3 2 0 0 

Јужно-банатски 11 11 5 5 

Средње-банатски 1 1 0 0 

Северно-банатски 0 0 0 0 

Сремски 4 3 4 4 

УКУПНО АПВ 24 21 10 10 

 
Табела број 1 Незапослена лица по окрузима у АПВ са занимањем социјални радник (VI1 и VII1 степен стручне 

спреме) 

 

 у структури незапослених лица са занимањем социјални радник већи удео чине 

социјални радници са VI степеном стручне спреме. Имајући у виду чињеницу да Виша 

школа за социјални рад не постоји већ дужи низ година, могло би се посредно 

закључити да и актуелно незапослена лица ове струке која су на тржишту рада имају 

значајан број година стажа (или година живота). Са друге стране, значајно мањи удео 

дипломираних социјалних радника (са VII степеном стручне спреме) који образовање 

стичу на Факултету политичких наука у Београду, посредно потврђује већ претходно 

наведену претпоставку о слабијој мотивисаности средњошколаца са територије АП 

Војводине да студирају социјални рад, 

 треба имати у виду и чињеницу да се с обзиром на дефицит социјалних радника на 

територији АПВ, ништа не чини на промоцији ове струке. 

 

Имајући у виду све претходно речено, дугорочно гледано овакве прилике могу за систем 

социјалне заштите представљати проблем у наредном периоду. 

 

 

 

                                                
2 Подаци Покрајинске службе за запошљавање, на дан 31.10.2012. 
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Овим истраживањем које је имало за циљ да се добију актуелни подаци о заступљености 

образовног профила социјалног радника у систему социјалне заштите у АП Војводини 

обухваћени су: 

 Центри за социјални рад (укупно 41) на територији АП Војводине 

 Домови за децу и младе (без родитељског старања и децу и младе са сметњама у 

развоју) на територији АП Војводине (укупно 6) 

 Домови за смештај одраслих особа са инвалидитетом на територији АП Војводине 

(укупно 6) 

 Домови за смештај старијих особа на територији АП Војводине (укупно 16) 

 

Подаци су прикупљени путем циљано креираног упитника који је електронским путем 

дистрибуиран на адресе свих центара за социјални рад и установа за смештај корисника. 

Прикупљање података је обављено крајем октобра и почетком новембра 2012. године, тако да 

резултати који се презентују у овом извештају одговарају стању у центрима и установама за 

тај период. 

 

 

 

РЕЗУЛТАТИ ИСТРАЖИВАЊА – Центри за социјални рад (ЦСР) 

 

 

Попуњене упитнике је доставило укупно 35 или 85% укупног броја ЦСР са територије АПВ.  

Анализом достављених упитника добијени су резултати који говоре о заступљености стручног 

профила социјалног радника у ЦСР. 

 

1.1. Стручни радници и социјални радници који раде на пословима јавних 

овлашћења у ЦСР и чији се рад финансира из републичког буџета 

 

У 35 ЦСР ради укупно 373 стручних радника на пословима јавних овлашћења чији се рад 

финансира из републичког буџета. Овај број стручних радника утврђен је решењима ресорног 

Министарства.  

 

У мањим ЦСР (који имају мање од 10 запослених стручних радника)3 просечан број стручних 

радника по једном ЦСР је 5, односно просечно 21 стручних радника у већим ЦСР4 (са 10 и 

више запослених стручних радника)5.  

 

                                                
3 У групу мањих ЦСР, који имају мање од 10 запослених убројани су следећи ЦСР: Ада, Апатин, Бач, Бачки 
Петровац, Бечеј, Чока, Ириг, Ковачица, Ковин, Нова Црња, Нови Бечеј, Нови Кнежевац, Оџаци, Опово, 

Пландиште, Сечањ, Сента, Шид, Србобран, Темерин, Врбас, Жабаљ и Тител, Житиште 
4 У групу већих  ЦСР  убројани су следећи ЦСР: Бaчкa Пaлaнкa, Бачка Топола, Нови Сад, Инђија, Кикинда, Кула, 

Панчево, Сремска Митровица, Суботица, Вршац, Стара Пазова, Зрењанин 
5 Треба имати у виду да се број стручних радника у већим ЦСР значајно разликује и креће се од 10 у Бачкој 

Паланци, Бачкој Тополи и Кули до 70 у Новом Саду. 
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Из републичког буџета финансира се рад укупно 189 социјалних радника који раде на 

пословима јавних овлашћења, односно у просеку 2,3 социјална радника у мањим ЦСР и 11,2 

социјалних радника у већим ЦСР. Гледано за све ЦСР збирно, удео социјалних радника у 

стручном кадру  је 50,6% (график бр. 1). 

 

 

 
График број 1 Број социјалних радника у односу на укупан број стручних радника чији се рад финансира из 

републичког буџета 

 

 

Правилником о организацији, нормативима и стандардима рада центра за социјални рад,  

чланом 44а је прописано да се у ЦСР запошљава најмање 50% социјалних радника у односу 

на укупан број стручних радника. Из тог разлога значајно је било анализирати колики је удео 

социјалних радника у стручном кадру ЦСР.  

 

Анализом броја и удела социјалних радника по појединачним ЦСР, закључено је следеће: 

 

 у 56,5% малих ЦСР (који имају мање од 10 запослених стручних радника) , удео 

социјалних радника  у укупном броју стручних радника мањи је од прописаног 

 

  у 27,2% већих ЦСР,  удео социјалних радника  у укупном броју стручних радника 

мањи је од прописаног 
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1.2. Стручни радници и социјални радници чији се рад финансира из буџета 

локалне самоуправе 

 

У 24 ЦСР (од укупно 35 који су доставили упитник), локалне самоуправе финансирају стручни 

кадар, тачније укупно још 96,5 стручних радника, или у просеку 4  стручна радника по једном 

ЦСР. Од тог броја, 34 односно 35,2% су социјални радници. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3. Социјални радници – број година радног стажа 

 

Упитником је тражен и податак о броју година радног стажа, полазећи од претпоставке да су 

социјални радници који сада раде у ЦСР, особе са значајним бројем година радног стажа и да 

је њихово напуштање статуса запослених лица у наредним годинама извесно, што имајући у 

виду актуелне прописе може представљати проблем за систем. 

 

Анализа података је потврдила полазну претпоставку:  

 просечан број година радног стажа социјалних радника који раде у ЦСР у АПВ је 23 

године 

 само 15% социјалних радника има мање од 10 година радног стажа, 16% 10 до 20 

година, 38% од 20 до 30 година и 64 социјалних радника односно 31% има радни стаж 

дужи од 30 година (график број 2) 

 
График број 2 Социјални радници према броју година радног стажа 

 

 

 

Узимајући у обзир претходно изнете податке, у ЦСР у Војводини дакле ради 
укупно 223  социјалних радника (189 или 84,7% на пословима јавних 
овлашћења чији се рад финансира из републичког буџета и 34 или 15,2% 
чији се рад финансира из буџета локалне самоуправе) 
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РЕЗУЛТАТИ ИСТРАЖИВАЊА – УСТАНОВЕ ЗА СМЕШТАЈ КОРИСНИКА 

 

1.4. Установе за смештај деце и младих 

 

Истраживањем је обухваћено 6 домова за смештај деце и младих (без родитељског старања и 

деце и младих са сметњама у развоју) са територије АПВ, попуњене упитнике су доставиле 

све установе: 

 Дом за децу и омладину ометену у развоју „Колевка“ у Суботици,   

 Дом за децу и омладину ометену у развоју „Ветерник“  у Новом Саду, 

 Дом за децу и омладину „Вера Радивојевић“ у Белој Цркви,  

 Дом за децу и омладину „Споменак“ у Панчеву,  

 Дом за децу и омладину „Мирослав Мика Антић“ у Сомбору и  

 Дом за децу и омладину „СОС Дечије село др Милорад Павловић“ у Сремској    

         Каменици  

 

Решењем ресорног Министарства утврђен је број радника на пословима пружања услуга 

социјалног рада у установи, према врсти радног места. Анализом достављених упитника,  

добијени су следећи резултати: 

 

 у свим установама изузев у Дому „Споменак“ у Панчеву,  број социјалних радника је у 

складу са важећим решењем (график бр. 3)  

 у Дому „Споменак“ у Панчеву актуелно је запослен 1 социјални радник, али не на 

радном месту социјалног радника већ на пословима васпитача у прихватној станици  

 

 
График број 3 Број актуелно запослених социјалних радника у односу на решење Министарства, по установи 
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 просечан број година радног стажа социјалних радника који раде у домовима за децу и 

младе је 19 година  

 када се анализира број година стажа социјалних радника по појединим установама, 

онда се види да ипак већи број радника има преко 20 и 30 година радног стажа, па је 

извесно да ће установе у блиској будућности имати потребу за запошљавањем овог 

кадра (график бр. 4) 

 

 
График број 4 Број социјалних радника према броју година радног стажа 

 

 у установама за смештај деце и младих на месту социјалног радника нема 

запослених који су другог образовног профила. 

 

 

 

1.5. Установе за смештај одраслих особа са инвалидитетом 

 

Истраживањем је обухваћено 6 установа за смештај особа са инвалидитетом (све установе 

су доставиле попуњен упитник): 

 Дом за лица са оштећеним видом „Збрињавање“ у Панчеву,  

 Дом за смештај одраслих лица ометених у менталном развоју степена умерене и 

теже менталне ометености „Јабука“ у Панчеву,   

 Дом за смештај лица ометених у менталном развоју степена теже и тешке менталне 

ометености „Отхон“ у Старој Моравици, 

 Дом „Василије Острошки“ у Новом Бечеју,  

 Дом „Стари Лец“ у Пландишту,   

 Дом „Чуруг“ у Чуругу 
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Решењем ресорног Министарства утврђен је број радника на пословима пружања услуга 

социјалног рада у установи, према врсти радног места. Из података који су достављени у 

упитницима може се закључити следеће: 

 

 у 4 установе број запослених социјалних радника је мањи у односу на важеће 

решење (график бр.5)   

 у 2 установе послове социјалног радника  обављају запослени који по стручном 

профилу нису социјални радници – виша медицинска сестра и радник са IV 

степеном стручне спреме (гимназијом) 

 

 
График број 5 Број актуелно запослених социјалних радника у односу на решење Министарства, по установи 

 

 

 просечан број година радног стажа социјалних радника у установама за смештај 

особа са инвалидитетом је 24 године 

 већи удео – 69% социјалних радника у овим установама има преко 20 односно 

преко 30 година радног стажа (график бр. 6) 
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График број 6 Број социјалних радника према броју година радног стажа 

 

 

1.6. Установе за смештај старијих особа 

 

Истраживањем је обухваћено 16 геронтолошких центара/домова за старе са територије 

АПВ, попуњене упитнике је доставило 13 установа.6  

 

Број радника на пословима пружања услуга социјалног рада у установи утврђен је 

решењем ресорног Министарства. Анализом упитника добијени су следећи резултати: 

 

 у 5 установa од укупно 13 које су одговориле на упитник, број актуелно запослених 

социјалних радника је мањи у односу на број прописан решењем (график бр. 7). У 

једној од ових установа (Домском одељењу Центра за социјални рад Нови 

Кнежевац) актуелно је запослен један социјални радник али на радном месту 

руководиоца домског одељења, док је радно место социјалног радника непопуњено 

 у 3 установе на радном месту социјалног радника запослени су стручни радници 

који су другог стручног профила (професор педагогије, правник и васпитач у 

предшколском васпитању и образовању)  

 у 2 установе број запослених социјалних радника је већи у односу на број 

прописан решењем - у ГЦ Зрењанин 1 социјални радник који ради на пословима 

руководиоца службе ванинституционалне заштите и у ГЦ Нови Сад  8 социјалних 

радника 

                                                
6 Дом за старе и пензионере Апатин, ГЦ Кањижа, ГЦ Панчево, ГЦ Бачка Паланка, ГЦ Нови Сад, Дом за старе и 

пензионере Мол-Ада, ГЦ Рума, ГЦ Бечеј, Центар за социјални рад са домским одељењем и дневним центром за 

смештај старих и пензионера Нови Кнежевац, ГЦ Зрењанин, ГЦ Вршац, ГЦ Кикинда, ГЦ Сомбор  
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График број 7 Број актуелно запослених социјалних радника у односу на решење Министарства, по установи 

 

 просечан број година радног стажа социјалних радника у установама за смештај 

старијих у АПВ је 23 године 

 највећи број социјалних радника у овим установама има преко 20 односно преко 30 

година радног стажа (график бр. 7) 
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График број 7 Број и удео социјалних радника према броју година радног стажа 

 

 

ЗАКЉУЧЦИ: 

 

На основу разултата истраживања могу се донети следећи закључци који се односе на све 

пружаоце услуга у систему социјалне заштите у АП Војводини - ЦСР и установе за смештај 

корисника: 

 

 Број актуелно запослених социјалних радника у појединим ЦСР и установама за 

смештај корисника на територији АПВ је мањи у односу на нормативе које 

прописује Министарство 

 У установама за смештај корисника на радном месту социјалног радника 

ангажовани су и стручни радници који нису по стручном профилу социјални 

радници 

 Значајан број социјалних радника који су актуелно запослени у ЦСР и установама 

за смештај корисника имају преко 20 односно преко 30 година радног стажа, и у 

наредном периоду ће ЦСР и установе евидентно имати потребу за запошљавањем 

новог кадра стручног профила социјални радник 

 Према подацима Покрајинске службе за запошљавање, на евиденцији 

незапослених на дан 31.10. 2012. године, налазило се укупно 24 социјалних 

радника са вишом школом и само 10 дипломираних социјалних радника, за 

територију целе АПВ. Ови подаци указују на недовољан број пре свега 

дипломираних социјалних радника на тржишту рада у АПВ, док у појединим 

окрузима овог кадра на тржишту рада уопште нема 
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ПРЕПОРУКЕ: 

 

 Промовисањем резултата овог истраживања указати надлежним институцијама на 

свим нивоима на актуелну ситуацију о питању заступљености и структуре кадра 

социјалних радника у систему социјалне заштите у АПВ  

 

 Иницирати и успоставити функционалну сарадњу између служби за запошљавање и 

установа из система социјалне заштите у циљу планирања запошљавања кадрова 

струке социјални радник, у складу са прописаним нормативима 

 

 Иницирати информативне и промотивне акције и кампање у циљу промоције струке 

социјалног радника и делатности социјалне заштите, пре свега са фокусом на 

циљну групу ученика средњих школа 

 


